
中班音乐活动教案小乌鸦爱妈妈反思 中
班音乐活动小乌鸦爱妈妈(大全8篇)

教学难点是学生在学习过程中最容易出现困难和障碍的地方。
教学中解决难点，战胜难点，是当前教育中重要的工作任务
和关键环节。以下是一些初一教案的实用技巧和经验分享，
希望对大家有所帮助。

中班音乐活动教案小乌鸦爱妈妈反思篇一

《小乌鸦爱妈妈》这首歌，是一首旋律比较欢快、柔美又略
带伤感的歌曲。歌曲的歌词对于大班的孩子的来说比较浅显
易懂。其实孩子们对妈妈的爱应该是与生俱来的，但很少有
孩子会向妈妈表达自己的情感。在进行本次活动的时候恰巧
正碰上母亲节，这应该是一个很好的契机，可以对幼儿进行
母亲节的节日教育。

基于对本次活动的分析和班级幼儿的年龄段特点的分析，把
教学活动的目标定位为：1.理解歌曲内容，了解两段歌词之
间的因果关系，在表演中初步学唱歌。2.感受歌曲柔美和略
带感伤的情绪。感受小乌鸦对妈妈的关爱之情。在活动前我
也做了很多的准备，在活动前制作了很多的头饰和场景，为
了激发孩子的表演欲望和享受这种过程。在活动的导入中，
教师以提问引出，让孩子们来说一说你们爱你们的妈妈吗？
平常是以什么样的方式表达你对妈妈的爱。引导幼儿在边回
忆的过程边大胆讲述，慢慢引出小乌鸦也很爱妈妈，我们一
起来听一听小乌鸦怎样表达它对妈妈的爱。这样让孩子一起
来听听，他们会很用心地去听和感受小乌鸦的那种情感。这
比教师的直接导入要好得多。在学唱环节教师都是以边听边
提问，帮助幼儿理解歌词的内容，为解决目标1做准备。在学
唱歌曲的时候我们运用多种形式激发孩子的学唱兴趣，这样
一来孩子们在学唱时也不是很枯燥。还结合很动感的ppt,让
孩子们感受到小乌鸦对乌鸦妈妈的关爱之情，从而引发自己



爱妈妈的情感。在最后一个环节其实是本次活动的高潮，让
孩子们在学唱的基础上借助各种场景和道具进行表演。孩子
们其实是天生的表演家，他们会根据场景和自己对歌曲的理
解进行表演，但是需要教师的提升和引导。在表演时教师先
把问题抛给孩子们，我们可以怎么表演，引导他们自主分配
角色轮流表演。不过教师在幼儿表演结束后可以提一些要求，
这样一来他们就知道自己哪些地方还存在问题（比如说表情、
动作方面等等）。

在活动中虽说在各个环节比较清晰，环节流畅，孩子们兴趣
浓厚。但也存在一些的问题，不如说可以把这些头饰和场景
可以放在表演区，让孩子们可以去尝试表演。在延伸活动时
可以多引导幼儿大胆表达自己对妈妈的爱（也可以以多种形
式表达）。

中班音乐活动教案小乌鸦爱妈妈反思篇二

教学步骤

教学内容

教的活动

学的活动

教、学法设计和教学手段设计说明

整体性教学

个别化教学

一、常规训练

1、随着《共产儿童团歌》的音乐吹竖笛进教室。



2、师生问好

师生一同行进一同吹笛子

最后的造型由学生选择自己喜欢的动作进行表演

师生一同行进一一同吹竖笛

引导学生进入愉悦的音乐氛围，让他们在乐曲中感受音的强
弱、表现音的强弱，并发展学生的'个性。

二、音乐乐园

听听、唱唱

在四个学习小组里听听琴声唱唱音符。

金孔雀组难度最高、小杜鹃和百灵鸟难度适中、小燕子难度
最小

画画、吹吹

森林里的小动物找不到家了，让我们去帮帮它们的忙。

教室的墙上有四个不同层次的学习板块，学生根据自己的学
习能力选择学习园地。

学生在学习园地里根据唱名在五线谱上画上小动物，并且用
竖笛吹一吹。

采用分层教学，让不同层次的学生都有适合自己学习的园地，
从而提高教学质量。

连一连拍一拍



花神姐姐送来许多美丽的花朵，让我们将花瓣上相同的节奏
连一连拍一拍。

花瓣上有难度不同的节奏让学生自由选择。

学生在教室的矮柜上连连拍拍。

培养学生思维，扩散学生思维。

三、认认

全音符

a、看图回答，小猪肩上的担子一样重吗？b、从小猪肩上的担子看
“全音符”等于几拍？c、用动作表示“全音符”。d用lu唱一唱。

分给每组许多节奏卡片让小朋友在小组里拼等于全音符时值
的节奏。

认识全音符，感受全音符的时值。

要求学生积极参与学习。a层同学指导c层同学。

巩固知识

出示一行节奏，教授划小节线、强弱规律。

一个小组一行节奏

每位学生都参与划小节线。

采用生生互动的策略。

四、教唱歌曲《小乌鸦爱妈妈》



熟悉节奏、旋律

听听老师拍了什么节奏？

小组讨论拼出节奏。

生生合作。

老师即兴伴奏

小组成员用橡皮筋跟着老师的即兴伴奏，做不同的造型。

要求学生相互默契配合；

学唱歌谱

每人一张唱名谱。

进行小组合作学习视唱。

运用合作教学策略，发展学生团队学习能力。

中班音乐活动教案小乌鸦爱妈妈反思篇三

1、理解歌曲内容，感受旋律的抒情、缓慢的特点。

2、学会用动作表现音乐，增进关心妈妈、热爱妈妈的情感。

3、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

4、在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

活动准备



1、用雪花片拼搭的“野菊花”，用积木搭的“乌鸦家”场景。

2、《小乌鸦爱妈妈》歌曲磁带。

活动过程

(一)播放歌曲磁带，熟悉音乐旋律。

1、引导幼儿说说听后的感受及想到的事情。

2、要引导幼儿总结出音乐旋律抒情、缓慢的特点，知道歌曲
表现的是小乌鸦爱妈妈的故事。

(二)幼儿跟唱歌曲，并试着用动作展现歌曲的内容。

1、倾听教师在乐曲的伴奏下有表情地朗诵歌词“小乌鸦爱妈
妈”，感受乐曲旋律与歌曲情感之间的和谐。

提问：小乌鸦为什么要急急忙忙赶回家?为什么要去为妈妈?

2、分段欣赏歌曲，熟悉歌曲内容

3、完整地欣赏歌曲，了解歌曲简单情节。

4、在教师的启发下，运用生活经验，为歌曲创编表演动作。

5、随音乐练习创编的各种关心妈妈的动作。

(三)利用布置好的场地，引导幼儿学习表演歌曲“小乌鸦爱
妈妈”。

1、先由教师扮演妈妈，全体幼儿扮演小乌鸦，听歌曲进行表
演，可通过变换不同的关心妈妈的动作进行多次表演。

2、两人一组，或几人一组，分角色进行表演。



(四)讲评，激发幼儿产生爱妈妈的情感。

我们应该怎样向小乌鸦学习?你想帮妈妈做些什么?

(五)活动延伸：

将幼儿在家关心、体贴妈妈的资料贴在主题墙上，同伴间相
互交流，共同分享爱的甜蜜。

中班音乐活动教案小乌鸦爱妈妈反思篇四

设计意图：

教学目标：

1、借助图谱理解歌词内容，学习用连贯的优美的声音演唱歌
曲。

2、初步尝试分组合唱，体验与同伴合作歌唱的快乐。

3、感受歌曲中小乌鸦对妈妈的爱，萌发对妈妈的热爱之情。

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

教学准备：

多媒体课件、音乐。

教学过程：

一、导入

进场音乐《卡农》



二、完整欣赏歌曲，理解歌曲内容

1、展示图片，引出歌曲

（1）昨天我们小朋友学习了歌曲《小乌鸦爱妈妈》第一段，
我们先来看张图回忆一下。小乌鸦为什么要急急忙忙的飞回
家呢，请小朋友来欣赏一张图片，来告诉老师，小乌鸦为什
么要急急忙忙飞回家。（……）

乌鸦妈妈年纪大了，躺在床上飞不动，心情会怎样？（伤心、
难过）启发幼儿用表情表现乌鸦妈妈的心情。

小乌鸦为妈妈捉虫时，心情又会怎样？（着急）请幼儿用表
情表现小乌鸦着急的样子。我们来做一下小乌鸦为妈妈捉虫
子的动作、我们一起说一遍小乌鸦为什么急急忙忙赶回家。

下面听老师一遍歌曲，在听歌曲的时候，小朋友可以根据我
唱的歌词做动作。那我们小朋友和老师一起跟着图谱唱一遍，
边唱边做动作。

小结：小乌鸦用行动表达对自己妈妈的爱，用嘴把叼来虫子，
一口一口的喂着妈妈。小乌鸦很快乐的为妈妈做事情。

（2）小乌鸦给妈妈叼来虫子，一口一口喂着妈妈吃下，小乌
鸦妈妈的心情会是什么样？我请小朋友来欣赏一下下一张图
片。（……）

小乌鸦在给妈妈喂过虫子后，妈妈的心情会怎么样？

妈妈是怎么夸小乌鸦的。（多懂事地小乌鸦，多可爱的小乌
鸦）

小乌鸦觅食喂着年老体弱的妈妈，多么懂事呀，你想对小乌
鸦说些什么话呢？我们的妈妈把我们养大很辛苦，你要怎样



回报妈妈的养育之恩呢？请小组讨论并说出自己的'想法。

小结：小乌鸦捉来虫子，一口一口喂妈妈，乌鸦妈妈吃着虫
子，露出了幸福的笑容，妈妈夸着小乌鸦真懂事。我们小朋
友也要做一个乖乖懂事的好孩子。

三：分组演唱

下面我们来做一组小游戏：

1、幼儿唱第一段，教师唱第二段，师幼共唱第三段。

2、前面一组唱第一段，后面一组唱第二段，所有幼儿唱第三
段。

（唱之前，提醒幼儿有间奏，播放伴奏音乐）

四、游戏：情景表演

1、情境导入：你们学会了歌曲《小乌鸦爱妈妈》。今天请你
们分别扮演乌鸦妈妈和小乌鸦，表演小乌鸦是怎样爱妈妈的
好不好。（好）

2、布置场景

（1）用轮胎、稻草搭“小乌鸦的家”。

（2）把幼儿分成两队，一对扮菊花、一队扮小乌鸦和乌鸦妈
妈。

（3）游戏：《小乌鸦爱妈妈》扮菊花的幼儿分散蹲在活动场
地。扮乌鸦妈妈的幼儿蹲在（家）里。放音乐：扮小乌鸦的
幼儿随音乐飞来飞去，找到自己的妈妈，（自己创编动作）
为妈妈找虫子吃。扮菊花的幼儿要做出赞美小乌鸦的动作与
表情，（启发幼儿做出向小乌鸦献花、握手、伸拇指夸奖等。



）音乐结束幼儿互换角色，游戏继续。

小结：小朋友们，通过学唱歌曲《小乌鸦爱妈妈》让我们认
识了可爱懂事的小乌鸦，我们要像小乌鸦一样去关爱我们的
父母，做个懂事的好孩子。每天帮助妈妈做自己能做的事，
第二天回幼儿园和小朋友互相说一说在家帮妈妈都做了哪些
事。现在我们去把更多的爱分享给其他的小朋友吧。

教学反思：

通过本次活动，激发了幼儿对妈妈的爱，让幼儿懂得了感恩。
在活动中，既锻炼了幼儿的身体，又增进了幼儿的感情。

中班音乐活动教案小乌鸦爱妈妈反思篇五

活动目标：

1、熟唱歌曲《小乌鸦爱妈妈》，理解歌曲的内容，增强爱妈
妈的情感。

2、用舞蹈表现歌曲优美的旋律和歌曲的内容。

活动准备：录音机、磁带、电子琴、若干个小乌鸦头饰。

活动过程：

1、出示小乌鸦的图片引出主题：

大家看老师今天把谁带来了。小朋友，你们还记得上节课我
们学过的《小乌鸦爱妈妈》这首歌曲吗?(幼儿回答)

2、复习歌曲

(1)请小朋友听录音机，回忆歌曲优美的旋律。



(2)随着琴伴奏演唱歌曲，引导幼儿讨论：小乌鸦是

怎样爱妈妈的'，你的妈妈生病了，你是怎样照顾的?

(3)幼儿再次感受歌曲，体会三段的情绪有什么不同?

第一段是优美抒情

第二段表现关心、爱护乌鸦妈妈

第三段是赞扬小乌鸦

3、编排舞蹈动作

幼儿可根据音乐的旋律及歌词的内容做不同的动作，来表现
小乌鸦关心妈妈的情感。

(1)逐句编排动作，老师边弹边唱。第一段歌词，请幼儿开动
脑筋，自己编动作。如果哪个小朋友动作漂亮，就用谁的动
作，并奖励小乌鸦的头饰。

(2)第二段、三段同上，请幼儿自己动脑想动作。

(3)三段舞蹈都编排好(把没有得到头饰的小朋友也发给他们
头饰)然后把幼儿自己编排的动作从头到尾表演一遍。

4、幼儿听录音跟随老师到操场上表演，请跳的好的小朋友单
独表演。(使幼儿记住动作)

5、即兴舞蹈

幼儿可以听音乐自由地编排动作，教师个别观察和指导，及
时给予鼓励。

活动延伸：



请幼儿跳熟练。在爷爷、奶奶和亲朋好友过生日时可以表演。

中班音乐活动教案小乌鸦爱妈妈反思篇六

1、能够多理解并清晰的说出歌词

2、随音乐演唱歌曲

3、讨论：妈妈您辛苦了

4、创编舞蹈

5、熟悉《妈妈您辛苦了》歌曲的旋律，理解歌词内容，跟唱
歌曲，提高学新歌的兴趣。

6、喜欢参加音乐活动，体验音乐游戏的快乐。

1、随音乐演唱歌曲

2、创编舞蹈

3、引导讨论：妈妈您辛苦了

1、课件《小乌鸦爱妈妈》

2、磁带、录音机、琴

一、开始部分：

导入：(插放小乌鸦爱妈妈的音乐)小朋友，小乌鸦为我们带
来了一首动听的歌曲，让我们一起来闭上眼睛欣赏一下吧!

教师：小朋友，好听吗?

幼儿：好听



教师：让我们一起来学习这首歌曲吧!

二、基本部份：

幼儿讨论：帮助妈妈做家务(如：叠被子、扫地等)

教师：老师相信你们一定会成为妈妈的小帮手，现在让我们
一起来学习这首动听的歌曲把!

2、学习歌词，使幼儿理解歌词的含义

3、学唱歌曲

(1)教师范唱，边弹琴边演唱

(2)幼儿跟唱，注意节奏的控制

(3)幼儿分组演，请个别幼儿演唱

4、创编舞蹈

(1)教师随音乐创编简单动作如(小鸟飞，花朵等)

(2)幼儿分组创编，教师引导幼儿把创编的动作连起来

(3)随音乐和幼儿一起舞蹈，不要求舞蹈的.一致，只要能表
达幼儿内心的感受即可

5、评价

幼儿自我评价，把学会的歌曲和创编舞蹈分享给伙伴

三、结束部分

小朋友，今天我们学会了一首动听的歌曲又和小乌鸦一起跳



了一支美丽的舞蹈，老师也相信你们一定会成为妈妈得力的
小帮手，老师希望你们回家把学会的歌曲和舞蹈表演给爸爸
妈妈看。

中班音乐活动教案小乌鸦爱妈妈反思篇七

1、理解歌曲内容，感受旋律的抒情、缓慢的特点。

2、学会用动作表现音乐，增进关心妈妈、热爱妈妈的情感。

3、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

4、在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

1、用雪花片拼搭的“野菊花”，用积木搭的“乌鸦家”场景。

2、《小乌鸦爱妈妈》歌曲磁带。

（一）播放歌曲磁带，熟悉音乐旋律。

1、引导幼儿说说听后的感受及想到的事情。

2、要引导幼儿总结出音乐旋律抒情、缓慢的特点，知道歌曲
表现的是小乌鸦爱妈妈的故事。

（二）幼儿跟唱歌曲，并试着用动作展现歌曲的内容。

1、倾听教师在乐曲的伴奏下有表情地朗诵歌词“小乌鸦爱妈
妈”，感受乐曲旋律与歌曲情感之间的和谐。

提问：小乌鸦为什么要急急忙忙赶回家？为什么要去为妈妈？

2、分段欣赏歌曲，熟悉歌曲内容



3、完整地欣赏歌曲，了解歌曲简单情节。

4、在教师的启发下，运用生活经验，为歌曲创编表演动作。

5、随音乐练习创编的各种关心妈妈的动作。

（三）利用布置好的场地，引导幼儿学习表演歌曲“小乌鸦
爱妈妈”。

1、先由教师扮演妈妈，全体幼儿扮演小乌鸦，听歌曲进行表
演，可通过变换不同的关心妈妈的动作进行多次表演。

2、两人一组，或几人一组，分角色进行表演。

（四）讲评，激发幼儿产生爱妈妈的情感。

我们应该怎样向小乌鸦学习？你想帮妈妈做些什么？

（五）活动延伸：

将幼儿在家关心、体贴妈妈的资料贴在主题墙上，同伴间相
互交流，共同分享爱的甜蜜。

在这次活动中，正是抓住幼儿纯洁质朴的爱，抓住了幼儿的
动情之处，在理解音乐的基础上，演唱歌曲达到情感共鸣，
我认为取得了事半功倍的效果。正是教材给了幼儿能够抒发
情感的机会，给了幼儿创设情感的空间，丰富了音乐活动气
氛，让过去只唱不感受，重技能轻情感的音乐活动，变得有
血有肉，生动活泼。活动虽然存在不足，但是幼儿们在活动
中感受到了歌曲中所表达的爱，懂得喝水不忘挖井人的道理，
这就足够了。音乐的魅力是无限大的，而我们老师们只要利
用好了这个“工具”，那么我们的幼儿们就一定能从中感受
到世界的真、善、美，更加快乐的成长！



中班音乐活动教案小乌鸦爱妈妈反思篇八

1、理解歌曲内容，感受旋律的抒情、缓慢的特点。

2、学会用动作表现音乐，增进关心妈妈、热爱妈妈的情感。

3、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

4、在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

1、用雪花片拼搭的“野菊花”，用积木搭的“乌鸦家”场景。

2、《小乌鸦爱妈妈》歌曲磁带。

(一)播放歌曲磁带，熟悉音乐旋律。

1、引导幼儿说说听后的感受及想到的事情。

2、要引导幼儿总结出音乐旋律抒情、缓慢的特点，知道歌曲
表现的是小乌鸦爱妈妈的故事。

(二)幼儿跟唱歌曲，并试着用动作展现歌曲的内容。

1、倾听教师在乐曲的伴奏下有表情地朗诵歌词“小乌鸦爱妈
妈”，感受乐曲旋律与歌曲情感之间的和谐。

提问：小乌鸦为什么要急急忙忙赶回家?为什么要去为妈妈?

2、分段欣赏歌曲，熟悉歌曲内容

3、完整地欣赏歌曲，了解歌曲简单情节。

4、在教师的启发下，运用生活经验，为歌曲创编表演动作。



5、随音乐练习创编的各种关心妈妈的动作。

(三)利用布置好的场地，引导幼儿学习表演歌曲“小乌鸦爱
妈妈”。

1、先由教师扮演妈妈，全体幼儿扮演小乌鸦，听歌曲进行表
演，可通过变换不同的关心妈妈的动作进行多次表演。

2、两人一组，或几人一组，分角色进行表演。

(四)讲评，激发幼儿产生爱妈妈的情感。

我们应该怎样向小乌鸦学习?你想帮妈妈做些什么?

(五)活动延伸：

将幼儿在家关心、体贴妈妈的资料贴在主题墙上，同伴间相
互交流，共同分享爱的甜蜜。

在这次活动中，正是抓住幼儿纯洁质朴的爱，抓住了幼儿的
动情之处，在理解音乐的基础上，演唱歌曲达到情感共鸣，
我认为取得了事半功倍的效果。正是教材给了幼儿能够抒发
情感的机会，给了幼儿创设情感的空间，丰富了音乐活动气
氛，让过去只唱不感受，重技能轻情感的音乐活动，变得有
血有肉，生动活泼。活动虽然存在不足，但是幼儿们在活动
中感受到了歌曲中所表达的爱，懂得喝水不忘挖井人的道理，
这就足够了。音乐的魅力是无限大的，而我们老师们只要利
用好了这个“工具”，那么我们的幼儿们就一定能从中感受
到世界的真、善、美，更加快乐的成长!


